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INTERPRETACAO DE TEXO

BH.Leia

“RIO — Com dois gols de um iluminado Robinho, que entrou
na segunda etapa, o Real Madrid derrotou o Recreativo por 3 a 2,
fora de casa, em partida da 262 rodada do Campeonato Espanhol.
Raul fez o outro gol do time de Madri, com Céaceres e Martins
marcando para os anfitribes. O Real vinha de duas derrotas
consecutivas na competicdo, justamente as partidas em que o
craque brasileiro, machucado, esteve fora.”(O Globo online —
02/03/08)

Qual é o interlocutor preferencial e as informagdes que permitem
vocé identificar o interlocutor preferencial do texto?

BB. “O cantor Jerry Adriani interpreta sucessos do disco Forza
Sempre, além de versfes em italiano de can¢fes do grupo Legido
Urbana e do cantor Raul Seixas. O show acontece hoje no palco da
Sala Baden Powell.”O Globo online — 02/03/08

Qual é o interlocutor preferencial e as informagfes que permitem
vocé identificar o interlocutor preferencial do texto?

BE. O problema ecolégico

Se uma nave extraterrestre invadisse o0 espago aéreo da Terra, com
certeza seus tripulantes diriam que neste planeta ndo habita uma
civilizagao inteligente, tamanho é o grau de destrui¢&o dos recursos
naturais. Essas séo palavras de um renomado cientista americano.
Apesar dos avangos obtidos, a humanidade ainda nédo descobriu os
valores fundamentais da existéncia. O que chamamos
orgulhosamente de civilizagdo nada mais é do que uma agresséo as
coisas naturais. A grosso modo, a tal civilizagdo significa a
devastacao das florestas, a polui¢éo dos rios, o envenenamento das
terras e a deterioracdo da qualidade do ar. O que chamamos de
progresso ndo passa de uma degradacéo deliberada e sistemética
que o homem vem promovendo ha muito tempo, uma auténtica
guerra contra a natureza.Afranio Primo. Jornal Madhva (adaptado).

Segundo o Texto lll, o cientista americano esté preocupado com:
a) a vida neste planeta.

b) a qualidade do espaco aéreo.

C) 0 que pensam 0s extraterrestres.

d) o seu prestigio no mundo.

e) os seres de outro planeta.

®8.Para o autor, a humanidade:

a) demonstra ser muito inteligente.
b) ouve as palavras do cientista.

C) age contra sua prépria existéncia.
d) preserva 0s recursos naturais.

e) valoriza a existéncia sadia.

@B. Da maneira como o assunto é tratado no Texto Ill, é correto
afirmar que o meio ambiente esta degradado porque:

a) a destruigado é inevitavel.

b) a civilizagdo o esta destruindo.

¢) a humanidade preserva sua existéncia.

d) as guerras séo o principal agente da destruicao.

€) 0s recursos para manté-lo ndo sao suficientes.

WA afirmacédo: “Essas sdo palavras de um renomado cientista
americano.” (quer dizer que o cientista é:

a) inimigo.

b) velho.

c) estranho.

d) famoso.

e) desconhecido.

®¥i.Em “Infelizmente, meu pai ainda néo parou de fumar.”:
a) ha 2 informacges pressupostas e 1 subentendida.
b) ha 2 informacdes subentendidas e 1 pressuposta.

¢) ha 3 informacgdes pressupostas.
d) ha 3 informag6es subentendidas.
e) ndo ha informagéo implicita.

. Ao se preparar para sair de casa, a fim de encontrar sua(seu)
namorada(o) na praia, ela(e) liga e o(a) alerta de que o tempo esta
nublado, ndo é possivel subentender a seguinte informacéo:

a) é indicado levar um guarda-chuva.

b) ela(e) esta preocupada(o) com vocé.

¢) choveu héa algumas horas.

d) o passeio devia ser cancelado.

e) ela(e) quer ir a outro lugar.

. Leia a tira a seguir e responda em seguida as perguntas:

DIK. BROWNE

Vamos comegar

a) A histéria contém no total cinco falas. Transcreva aquela que
instaura o impasse do dilogo.

b) O dono do bar propbde-se a satisfazer qualquer desejo dos
clientes. Transcreva a frase que indica essa disponibilidade.

¢) O raciocinio que leva Eddie Sortudo a responder "OK. Vou querer
iss0" no segundo quadro néo é totalmente insensato. Por qué?

PERIGO!ARVORE AMEAGCA CAIR EM PRACA DO JARDIM
INDEPENDENCIA

Um perigo iminente ameaga a seguranga dos moradores
da rua Lucia Tonon Martins, no Jardim Independéncia. Uma arvore,
com cerca de 35 metros de altura, que fica na Praga Conselheiro da
Luz, ameagca cair a qualquer momento. Ela foi atingida, no final de
novembro do ano passado, por um raio e, desde este dia, apodreceu
e morreu.

A arvore, de grande porte, € do tipo Cambui e estd muito
proxima a rede de iluminacéo publica e das residéncias. "O perigo
sdo as criangas que brincam no local", diz Sérgio Marcatti,
presidente da Associagdo do Bairro".

(Juliana Vieira, "Jornal Integracéo”, 16 a 31 de agosto de 1996)
a) O que pretendia afirmar o presidente da associa¢édo?
b) O que afirma ele, literalmente?

"Ela insistiu: - Me d& esse papel ai."

Na transposi¢édo da fala do personagem para o discurso indireto, a
alternativa correta é:

a) Ela insistiu que desse aquele papel ai.

b) Ela insistiu em que me desse aquele papel ali.

c¢) Ela insistiu em que me desse aquele papel ai.

d) Ela insistiu por que lhe desse este papel ali.

e) Ela insistiu em que Ihe desse aquele papel ali.

. Sinha Vitéria falou assim, mas Fabiano resmungou, franziu a
testa, achando a frase extravagante. Aves matarem bois e cabras,
que lembranga! Olhou a mulher, desconfiado, julgou que ela
estivesse tresvariando.

Uma das caracteristicas do estilo de Vidas Secas & o uso do
discurso indireto livre, que ocorre no trecho:

a) “sinha Vitdria falou assim”.

b) “Fabiano resmungou”.

c) “franziu a testa”.

d) “que lembranga”.

e) “olhou a mulher”.

K. “Muito!’, disse quando alguém |he perguntou se gostara de um
certo quadro.”

Se a pergunta a que se refere o trecho fosse apresentada em
discurso direto, a forma verbal correspondente a “gostara” seria:

a) gostasse.

b) gostava.

) gostou.

d) gostara.

€) gostaria.




